

ОТЗЫВ

научного руководителя

**доцента, доктора медицинских наук, ведущего научного сотрудника
отдела общей и реконструктивной колопроктологии «Национального
медицинского исследовательского центра колопроктологии имени А.Н.
Рыжих» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Мудрова А.А.**

о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук по специальности:
3.1.9. – Хирургия.

Соискатель, Серебряй Алёна Борисовна, 1996 года рождения, по окончании в 2019 году ФГАОУ ВО Первого Московского государственного медицинского университета имени И.М. Сеченова (Сеченовского Университета) по специальности «Лечебное дело», проходила обучение в ординатуре с 2019 по 2021 гг. по специальности «Колопроктология» в ФГБУ «НМИЦ имени А.Н. Рыжих» Минздрава России (ФГБУ «ГНЦК имени А.Н. Рыжих» Минздрава России).

С 2021 по 2024 гг. проходила обучение в аспирантуре по специальности «Хирургия» на базе отделения общей и реконструктивной колопроктологии ФГБУ «НМИЦ колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Минздрава России.

С мая 2022 года по настоящее время работает врачом-колопроктологом отдела общей и реконструктивной колопроктологии ФГБУ «НМИЦ колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Минздрава России.

В ходе выполнения диссертационной работы, А.Б. Серебряй проведен систематический обзор литературы, дополненный одногрупповым метанализом по теме исследования, произведен набор пациентов, по результатам исследования выполнена статистическая обработка и анализ полученных данных, которые послужили материалом для написания 3 научных трудов, опубликованных в журналах, рекомендованных Высшей

аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации для изложения основных положений диссертационного исследования.

Результаты проведенного исследования показывают, что эвагинационный метод позволяет эффективно ликвидировать ректовагинальные свищи большого диаметра в сочетании с недостаточностью анального сфинктера, что подтверждается данными как клинического осмотра, так и данными инструментальных методов обследований в отдаленном послеоперационном периоде. Необходимо также отметить, что как в ближайшем послеоперационном периоде, так и в отдаленные сроки наблюдения не было выявлено ни одного осложнения, потребовавшего проведения хирургического вмешательства.

Проведенное исследование продемонстрировало эффективность эвагинационного метода – в 80% наблюдений удалось достичь ликвидации ректовагинальных свищей большого диаметра в сроки более 12 месяцев. На основании проведенного унивариантного анализа был выявлен единственный фактор, повышающий риск развития рецидива ректовагинального свища: диаметр свищевого отверстия (ОШ=0,46; 95% ДИ 0,26-0,82; $p=0,008$).

Необходимо отметить, что основные положения своей работы А.Б. Серебряй докладывала на научных конференциях и съездах. Проявив трудолюбие, научное мышление, диссертант провела большую работу по формализации, статистической обработке и анализу полученных результатов и оформила свой труд в виде кандидатской диссертации.

Должен подчеркнуть, что представленная работа является самостоятельным научным трудом Серебряй А.Б., основанным на опыте лечения пациенток с ректовагинальными свищами в ФГБУ «НМИЦ колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Минздрава России.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что по своим качествам А.Б. Серебряй заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.9. – «Хирургия».

Научный руководитель:

Мудров Андрей Анатольевич, доцент, доктор медицинских наук, ведущий научный сотрудник отдела общей и реконструктивной колопроктологии Федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Мудров Андрей Анатольевич

Специальность 3.1.9. – Хирургия

Адрес: 123423, г. Москва, ул. Саляма Адиля, д.2

Телефон: +7 (499) 199-93-68;

Адрес электронной почты: info@gnck.ru

web: <http://www.new.gnck.ru/>



Подпись доцента, д.м.н. Мудрова А.А. заверяю

Ученый секретарь федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Министерства здравоохранения Российской Федерации

«30» 09 2024 г.

к.м.н. Хрюкин Роман Юрьевич

